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De regering heeft dit wetsontwerp op 18 juni 2015 
ingediend.

De “goedkeuring tot drukken” werd op 18 juni 2015 
door de Kamer ontvangen.

Le gouvernement a déposé ce projet de loi le 
18 juin 2015.

Le “bon à tirer” a été reçu à la Chambre le 
18 juin 2015.
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Het betreft de wijziging van de maatschappelijke 
benaming van de vennootschap, namelijk de ver-
vanging van “Belgacom” door “Proximus” in de wet 
van 21 maart 1991 betreffende de hervorming van 
sommige economische overheidsbedrijven.

Il s’agit de modifi er la dénomination légale de la so-
ciété, à savoir  remplacer “Belgacom” par “Proximus” 
dans la loi du 21 mars 1991 portant réforme de cer-
taines entreprises publiques économiques.

RÉSUMÉSAMENVATTING
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MEMORIE VAN TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Het wetsontwerp wijzigt de maatschappelijke bena-
ming van de vennootschap “Belgacom” door “Proximus”.

ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING

Artikel 1

Dit artikel bevat de verplichte verwijzing.

Artikel 2

De algemene aandeelhoudersvergadering van 
het autonoom overheidsbedrijf Belgacom, NV van 
publiek recht, heeft besloten de bedrijfsnaam te 
wijzigen in “Proximus”. Bijgevolg moet de wet van 
21  maart  1991  worden aangepast, behalve artikelen 
66 en 67 die historische bepalingen bevatten.

Artikel 3

De algemene aandeelhoudersvergadering van 
het autonoom overheidsbedrijf Belgacom, NV van 
publiek recht, heeft besloten de bedrijfsnaam te wijzi-
gen in “Proximus”. Bijgevolg moeten de benamingen 
“Belgacom”, “Regie van telegraaf en telefoon” en “Regie” 
wanneer hiermee de Regie van telegraaf en telefoon 
bedoeld wordt in alle wetten en reglementen aan die 
nieuwe benaming worden aangepast.

Artikel 4

Deze bepalingen zijn van kracht op de datum bepaald 
per koninklijk besluit, zulks moet de Koning de moge-
lijkheid bieden te zorgen voor een concordantie tussen 
enerzijds de datum van inwerkingtreding van het konink-
lijk besluit tot goedkeuring van de statutenwijziging wat 
de naam van de maatschappij aangaat, en anderzijds 
de datum waarop alle desbetreffende wetten en regle-
menten dienovereenkomstig zullen worden gewijzigd.

De minister van Digitale Agenda, 
Telecommunicatie en Post,

Alexander DE CROO

EXPOSÉ DES MOTIFS

MESDAMES, MESSIEURS,

Le projet de loi modifi e la dénomination légale de la 
société “Belgacom” par “Proximus”.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 1er

Cet article comporte la référence obligatoire.

Article 2

L’assemblée générale des actionnaires de l’entre-
prise publique autonome Belgacom SA de droit public a 
décidé de changer le nom de l’entreprise en “Proximus”. 
La loi du 21 mars 1991 doit donc être adaptée à cette 
nouvelle dénomination, à l’exception des articles 66 et 
67 qui contiennent des dispositions historiques.

Article 3

L’assemblée générale des actionnaires de l’entre-
prise publique autonome Belgacom SA de droit public a 
décidé de changer le nom de l’entreprise en “Proximus”. 
Dans toutes les lois et règlements, les noms “Belgacom”, 
“Régie des télégraphes et des téléphones” et “Régie” 
lorsque l ’on vise la Régie des télégraphes et des 
téléphones doivent donc être adaptés à cette nouvelle 
dénomination.

Article 4

L’entrée en vigueur de ces dispositions est fi xée 
par arrêté royal, en vue de permettre au Roi d’établir 
une concordance entre la date d’entrée en vigueur de 
l’arrêté royal d’approbation de la modifi cation des statuts 
de la société concernant la dénomination sociale et la 
date à laquelle toutes les lois et règlements concernés 
seront modifi és en conséquence.

Le ministre de l’Agenda numérique, des 
Télécommunications et de la Poste,

Alexander DE CROO
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VOORONTWERP VAN WET 

onderworpen aan het advies van de Raad van State

Voorontwerp van wet tot wijziging van de wet van 
21 maart 1991 betreffende de hervorming van sommige 

economische overheidsbedrijven

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in artikel 
74 van de Grondwet.

Artikel 2

Het woord “Belgacom” wordt door het woord “Proximus” 
vervangen in alle artikelen van de wet van 21 maart 1991 be-
treffende de hervorming van sommige economische over-
heidsbedrijven, behalve in de artikelen 55, 66  en 67  van 
die wet.”.

Artikel 3

Artikel 55 van de wet van 21 maart 1991 betreffende de 
hervorming van sommige economische overheidsbedrijven 
wordt aangevuld met twee leden, luidende:

“In alle wetten en reglementen, wordt het woord “Belgacom”, 
wanneer het krachtens het eerste lid wordt ingevoerd, vervan-
gen door het woord “Proximus”.

In alle wetten en reglementen wordt het woord “Belgacom” 
wanneer het verwijst naar de rechtspersoon bedoeld in artikel 
1 van de wet van 19 juli 1930 tot oprichting van de Regie van 
telegraaf en telefoon door het woord “Proximus” vervangen.”

Artikel 4

Deze wet treedt in werking op de door de Koning be-
paalde datum.

AVANT-PROJET DE LOI 

soumis à l’avis du Conseil d’État

Avant-projet de loi modifi ant la loi du 
21 mars 1991 portant réforme de certaines entreprises 

publiques économiques

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 de la 
Constitution.

Article 2

Le mot “Belgacom” dans tous les articles de la loi du 
21  mars  1991  portant réforme de certaines entreprises 
publiques économiques, à l’exception des articles 55, 66 et 
67 de cette loi, est remplacé par le mot “Proximus.”.

Article 3

L’article 55 de la loi du 21 mars 1991 portant réforme de 
certaines entreprises publiques économiques est complété 
par les deux alinéas suivants:

“Dans toutes les lois et règlements, le mot “Belgacom”, 
lorsqu’il a été introduit en vertu de l’alinéa 1er, est remplacé 
par le mot “Proximus”.

Dans toutes les lois et règlements, le mot “Belgacom”, 
lorsqu’il fait référence à la personne morale visée à l’article 
1er de la loi du 19 juillet 1930 créant la Régie des télégraphes 
et des téléphones, est remplacé par le mot “Proximus”.”

Article 4

La présente loi entre en vigueur à la date fi xée par le Roi.
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Geïntegreerde impactanalyse

Beschrijvende fiche

A. Auteur
Bevoegd regeringslid

Alexander De Croo

Contactpersoon beleidscel

Naam :   Reinhard Laroy  

E-mail :   reinhard.laroy@decroo.fed.be  

Tel. Nr. :   + 32 486 90 55 92  

Overheidsdienst

Ontwikkelingssamenwerking, Digitale Agenda, Telecommunicatie, Post

Contactpersoon overheidsdienst

Naam :   Reinhard Laroy  

E-mail :   reinhard.laroy@decroo.fed.be  

Tel. Nr. :   + 32 486 90 55 92  

B. Ontwerp
Titel van de regelgeving

Wijzigiing van de maatschappelijke benaming van Belgacom in Proximus
- KB to goedkeuring van wijzigingen aan de statuten
- programmawet tot wijziging van de wet van 21 maart 1991 betreffende de hervorming van sommige
economische overheidsbedrijven en KB tot vaststelling van de datum van inwerkingstreding

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn,
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde doelen van uitvoering.

wet van 21 maart 1991 betreffende de hervorming van sommige economische overheidsbedrijven art
41§4

Impactanalyses reeds uitgevoerd:

Ja Nee

C. Raadpleging over het ontwerp van regelgeving
Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen

facultatief

D. Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren
Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en referentiepersonen

nihil
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s?

1. Kansarmoedebestrijding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

2. Gelijke kansen en sociale cohesie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

3. Gelijkheid van vrouwen en mannen

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar
geslacht uitgesplitste samenstelling van deze groep(en) van personen?

Er zijn personen betrokken. Personen zijn niet betrokken.

Leg uit waarom:

Niet van toespassing

4. Gezondheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

5. Werkgelegenheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

6. Consumptie- en productiepatronen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

7. Economische ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

8. Investeringen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

9. Onderzoek en ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

10. Kmo's

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken?

Er zijn ondernemingen (inclusief kmo's) betrokken. Ondernemingen zijn niet betrokken.

Leg uit waarom:

niet van toepassing

11. Administratieve lasten
Ondernemingen of burgers zijn betrokken. Ondernemingen of burgers zijn niet betrokken.
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12. Energie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

13. Mobiliteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

14. Voeding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

15. Klimaatverandering
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

16. Natuurlijke hulpbronnen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

17. Buiten- en binnenlucht
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

18. Biodiversiteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

19. Hinder
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

20. Overheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

21. Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de
ontwikkelingslanden op het vlak van: voedselveiligheid, gezondheid en toegang tot geneesmiddelen,
waardig werk, lokale en internationale handel, inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie),
mobiliteit van personen, leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling), vrede
en veiligheid.

Impact op ontwikkelingslanden. Geen impact op ontwikkelingslanden.

Leg uit waarom:

niet van toepassing
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Analyse d'impact intégrée

Fiche signalétique

A. Auteur
Membre du Gouvernement compétent

Alexander De Croo

Contact cellule stratégique

Nom :   Reinhard Laroy  

E-mail :   reinhard.laroy@decroo.fed.be  

Téléphone :   + 32 486 90 55 92  

Administration

Cooperation au développement, Agenda numérique, Télécommunications, Poste

Contact administration

Nom :   Reinhard Laroy  

E-mail :   reinhard.laroy@decroo.fed.be  

Téléphone :   + 32 486 90 55 92  

B. Projet
Titre de la règlementation

Changement de dénomination sociale de Belgacom en Proximus
- AR d' approbation de la modification des statuts
- Loi programme de modification de la loi du 21 mars 1991 portant réforme de certaines entreprises
publiques économiques et AR fixant la date d'entrée en vigueur

Description succincte du projet de réglementation en mentionnant l'origine réglementaire (traités,
directive, accord de coopération, actualité, …), les objectifs poursuivis et la mise en œuvre.

loi du 21 mars 1991 portant réforme de certaines entreprises publiques économiques et AR fixant la date
d'entrée en vigueur art 41§4

Analyses d'impact déjà réalisées :

Oui Non

C. Consultations sur le projet de réglementation
Consultation obligatoire, facultative ou informelle

facultative

D. Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact
Statistiques, documents, institutions et personnes de référence

nihil
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ?

1. Lutte contre la pauvreté
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

2. Égalité des chances et cohésion sociale
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

3. Égalité des femmes et des hommes

1. Quelles personnes sont (directement et indirectement) concernées par le projet et quelle est la
composition sexuée de ce(s) groupe(s) de personnes ?

Des personnes sont concernées. Aucune personne n’est concernée.

Expliquez pourquoi :

NA

4. Santé
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

5. Emploi
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

6. Modes de consommation et production
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

7. Développement économique
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

8. Investissements
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

9. Recherche et développement
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

10. PME

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées ?

Des entreprises (dont des PME) sont concernées. Aucune entreprise n'est concernée.

Expliquez pourquoi :

NA

11. Charges administratives
Des entreprises/citoyens sont concernés. Les entreprises/citoyens ne sont pas concernés.
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12. Énergie
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

13. Mobilité
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

14. Alimentation
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

15. Changements climatiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

16. Ressources naturelles
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

17. Air intérieur et extérieur
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

18. Biodiversité
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

19. Nuisances
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

20. Autorités publiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

21. Cohérence des politiques en faveur du développement

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les
domaines suivants : sécurité alimentaire, santé et accès aux médicaments, travail décent, commerce local et
international, revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation), mobilité des personnes,
environnement et changements climatiques (mécanismes de développement propre), paix et sécurité.

Impact sur les pays en développement. Pas d'impact sur les pays en développement.

Expliquez pourquoi :

NA
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ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE
NR. 57.527/4 VAN 10 JUNI 2015

Op 12  mei  2015  is de Raad van State, afdeling 
Wetgeving, door de Vice-Eerste  minister en minister 
van Ontwikkelingssamenwerking, Digitale Agenda, 
Telecommunicatie en Post verzocht binnen een termijn van 
dertig dagen een advies te verstrekken over een voorontwerp 
van wet “tot wijziging van de wet van 21  maart  1991  be-
treffende de hervorming van sommige economische 
overheidsbedrijven”.

Het voorontwerp is door de vierde kamer onderzocht op 
10 juni 2015. De kamer was samengesteld uit Pierre Liénardy, 
kamervoorzitter, Jacques Jaumotte en Bernard Blero, staats-
raden, Yves De Cordt, assessor, en Colette Gigot, griffier.

Het verslag is uitgebracht door Anne Vagman, eer-
ste auditeur.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse 
tekst van het advies is nagezien onder toezicht van 
Pierre Liénardy.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 
10 juni 2015.

*

Aangezien de adviesaanvraag ingediend is op basis van 
artikel 84, § 1, eerste lid, 2°, van de gecoördineerde wetten op 
de Raad van State, beperkt de afdeling Wetgeving overeen-
komstig artikel 84, § 3, van de voornoemde gecoördineerde 
wetten haar onderzoek tot de rechtsgrond van het vooront-
werp, de bevoegdheid van de steller van de handeling en de 
te vervullen voorafgaande vormvereisten.

Wat deze drie punten betreft, geeft het voorontwerp aan-
leiding tot de volgende opmerkingen.

1. Het eerste en het tweede lid van het indieningsbesluit 

moeten vervallen.

2. Opdat er eveneens in verwezen wordt naar het op-
schrift van hoofdstuk  IVbis van titel  II, van de wet van 
21  maart  1991  “betreffende de hervorming van sommige 

economische overheidsbedrijven” dient artikel 2  te worden 
geredigeerd als volgt:

“Art. 2. In de wet van 21 maart 1991 betreffende de hervor-
ming van sommige economische overheidsbedrijven wordt het 
woord “BELGACOM” of “Belgacom” vervangen door het woord 
“Proximus”, behalve in de artikelen 55, 66 en 67 van die wet.” 

 De griffier, De voorzitter,

 Colette GIGOT  Pierre LIÉNARDY

AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT
N° 57.527/4 DE 10 JUIN 2015

Le 12 mai 2015, le Conseil d’État, section de législation, 
a été invité par le vice-premier ministre et ministre de la 
Coopération au développement de l ’Agenda numérique, 
des Télécommunications et de la Poste à communiquer un 
avis, dans un délai de trente jours, sur un avant-projet de loi 
“modifi ant la loi du 21 mars 1991 portant réforme de certaines 
entreprises publiques économiques”.

L’avant-projet a été examiné par la quatrième  chambre 
le 10  juin  2015. La chambre était composée de Pierre 
Liénardy, président de chambre, Jacques Jaumotte et 
Bernard Blero, conseillers d’État, Yves De Cordt, assesseur, 
et Colette Gigot, greffier.

Le rapport a été présenté par Anne Vagman, pre-
mier auditeur.

La concordance entre la version française et la version 
néerlandaise a été vérifi ée sous le contrôle de Pierre Liénardy.

L’avis, dont le texte suit, a été donné le 10 juin 2015.

*

Comme la demande d’avis est introduite sur la base de 
l’article 84, § 1er, alinéa 1er, 2°, des lois coordonnées sur le 
Conseil d’État, la section de législation limite son examen 
au fondement juridique de l’avant-projet, à la compétence 
de l’auteur de l’acte ainsi qu’à l’accomplissement des for-
malités préalables, conformément à l’article 84, § 3, des lois 
coordonnées précitées.

Sur ces trois points, l’avant-projet appelle les observations 
suivantes.

1. Les alinéas 1er et 2  de l ’arrêté de présentation 
seront omis.

2. Afi n de viser également l’intitulé du chapitre IVbis du 
titre II, de la loi du 21 mars 1991 “portant réforme de certaines 

entreprises publiques économiques”, l’article 2 sera rédigé 
comme suit:

“Art. 2. Dans la loi du 21 mars 1991 portant réforme de 

certaines entreprises publiques économiques, à l’exception 
des articles 55, 66 et 67 de cette loi, le mot “BELGACOM” ou 
“Belgacom” est remplacé par le mot “Proximus””.

 Le greffier, Le président,

 Colette GIGOT  Pierre LIÉNARDY
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WETSONTWERP 

FILIP, 

KONING DER BELGEN,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen, 
ONZE GROET.

Op de voordracht van de minister van Digitale 
Agenda, Telecommunicatie en Post, 

HEBBEN WIJ BESLOTEN EN BESLUITEN WIJ:

De minister van Digitale Agenda, Telecommunicatie 
en Post is ermee belast het ontwerp van wet, waarvan 
de tekst hierna volgt, in onze naam aan het Parlement 
voor te leggen en in te dienen:

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

In de wet van 21 maart 1991 betreffende de hervor-
ming van sommige economische overheidsbedrijven, 
behalve in de artikelen 55, 66 en 67, wordt het woord 
“BELGACOM” of “Belgacom” vervangen door het woord 
“Proximus”.

Art. 3

Artikel 55 van de wet van 21 maart 1991 betreffende 
de hervorming van sommige economische overheids-
bedrijven wordt aangevuld met twee leden, luidende:

“In alle wetten en reglementen, wordt het woord 
“Belgacom”, wanneer het krachtens het eerste lid wordt 
ingevoerd, vervangen door het woord “Proximus”.

In alle wetten en reglementen wordt het woord 
“Belgacom” wanneer het verwijst naar de rechtsper-
soon bedoeld in artikel 1 van de wet van 19 juli 1930 tot 
oprichting van de Regie van telegraaf en telefoon door 
het woord “Proximus” vervangen.”

PROJET DE LOI 

PHILIPPE, 

ROI DES BELGES,

À tous, présents et à venir,
SALUT. 

Sur la proposition du ministre de l’Agenda numérique, 
des Télécommunications et de la Poste, 

NOUS AVONS ARRÊTÉ ET ARRÊTONS:

Le min is t re  de l ’Agenda numér ique,  des 
Télécommunications et de la Poste est chargé de pré-
senter et de déposer au Parlement le projet de loi dont 
la teneur suit: 

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 
74 de la Constitution.

Art. 2

Dans la loi du 21 mars 1991 portant réforme de cer-
taines entreprises publiques économiques, à l’excep-
tion des articles 55, 66 et 67, le mot “BELGACOM” ou 
“Belgacom” est remplacé par le mot “Proximus”. 

Art. 3

L’article 55 de la loi du 21 mars 1991 portant réforme 
de certaines entreprises publiques économiques est 
complété par les deux alinéas suivants:

“Dans toutes les lois et règlements, le mot “Belgacom”, 
lorsqu’il a été introduit en vertu de l’alinéa 1er, est rem-
placé par le mot “Proximus”.

Dans toutes les lois et règlements, le mot “Belgacom”, 
lorsqu’il fait référence à la personne morale visée à 
l’article 1er de la loi du 19 juillet 1930 créant la Régie 
des télégraphes et des téléphones, est remplacé par 
le mot “Proximus”.”
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Art. 4

Deze wet treedt in werking op de door de Koning 
bepaalde datum.

Gegeven te Brussel, 16 juni 2015

FILIP 

VAN KONINGSWEGE:

De minister van Digitale Agenda, 
Telecommunicatie en Post,

Alexander DE CROO

Art. 4

La présente loi entre en vigueur à la date fixée 
par le Roi.

Donné à Bruxelles, le 16 juin 2015

PHILIPPE

PAR LE ROI:

Le ministre de l’Agenda numérique, des 
Télécommunications et de la Poste,

Alexander DE CROO
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